

Отзыв
на автореферат диссертации Новгородовой Арины Игоревны
«Освещение вооруженных конфликтов в Ираке в ежедневной газете
«Нью-Йорк Таймс»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук 5.9.9. – Медиакоммуникации и журналистика

Тема исследования, проведенного А. И. Новгородовой, на первый взгляд является стандартной и относится к целому ряду работ, которые рассматривают тему вооруженного конфликта во взаимосвязи с медийными процессами в обществе. Однако аргументация автором актуальности темы, обоснование ее научной и практической значимости, стройный и логичный план исследования показывает, что им выбрана именно та ниша в научной проблематике медиатизации вооруженных конфликтов, заполнение которой станет несомненным вкладом в изучение взаимодействия силовых структур государства и журналистов в ходе проведения военных операций, в выявление особенностей влияния массмедиа на процесс возникновения, протекания и разрешения вооруженных конфликтов.

Структура диссертационной работы вполне логична и последовательна. В ней запечатлен поисковый научный мыслительный процесс диссертанта, материализовавшийся в добротном исследовательском тексте с анализом эмпирики.

Во введении автором подводится общая теоретическая база к анализу отражения вооруженного конфликта в одном из наиболее авторитетных печатных изданий, - газете «Нью-Йорк Таймс». Тем самым автор работы демонстрирует навыки анализа и систематизации достаточно широкого объема литературы по теории конфликта, медийной составляющей вооруженного противоборства, выделяя «белые пятна» не исследованных проблем, предлагая изучение отдельных.

Удачно выбрано соотношение объекта и предмета исследования, а сформулированные задачи позволяют в логичной последовательности достичь заявленной цели. Четко, ясно и профессионально сформулированы положения, выносимые на защиту, а полученные результаты вызывают интерес.

Если первых две главы исследования своим содержанием имеют теорию конфликтов и их военную разновидность, дают представление о содержании взаимодействия военного ведомства США с журналистским сообществом, содержат исторические сюжеты становления и этапов развития газеты «Нью-Йорк Таймс», этических норм качественной журналистики, то третья глава полностью посвящена анализу эмпирического материала, который осуществлен автором довольно таки скрупулёзно, со знанием дела. Именно в третьей главе определен инструментарий исследования, проанализированы статьи, освещающие две военные операции в Ираке и проведен их сравнительный анализ.

Апробация результатов работы в виде публикаций и выступлений на научных конференциях демонстрируют погруженность в тему и заинтересованность в достижении конечного результата своих научных усилий, начатых в 2014 году.

Весьма хорошее впечатление создает проведенный автором анализ эмпирического материала, изложенный в двух параграфах третьей главы и почти стостраничное приложение к работе. Материалы анализа представлены в многочисленных таблицах, рисунках и графиках.

В результате изучения медиапрезентации и медиатизации газетой «Нью-Йорк Таймс» вооруженных конфликтов в Ираке в 1991 и 2003 гг. автор диссертации приходит к выводу, что выдвинутая им гипотеза подтвердилась.

Таким образом мы приходим к выводу о том, что, судя по автореферату, диссертация «Освещение вооруженных конфликтов в Ираке в ежедневной газете «Нью-Йорк Таймс» представляет собой актуальное, целостное, оригинальное исследование, отвечающее всем требованиям, предъявляемым к кандидатской диссертации по специальности 5.9.9. – «Медиакоммуникации и журналистика», а его автор Новгородова А. И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук.

Доцент Кафедры международной журналистики Санкт-Петербургского государственного университета,
доктор политических наук

А.В.Байчик



Заверяю

Личную подпись Байчик А.В.

Заместитель начальника
Управления кадров Е.П. Краснова

06.10.2014